

# HÁJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
**HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ**  
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 FŐMUNKÁSKÖZÖS  
**VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
**DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16.**  
 Szerkesztőség T. 3 47. • Kiadóhivatal T. 3-48

## Lemondott a francia kormány Poincaré lemondó levele a köztársaság elnökéhez

Páris, november 6. Wolff: A minisztertanács elhatározta, hogy átnyújtja a köztársasági elnöknek a kormány lemondását.

A lemondás előzményei a következők voltak:

A minisztertanács előtt ma délután tüzték ki a kormány négy minisztere, Heriot, Sarraut, Queuille és Perrier ügyét. A négy miniszter a pénzügyminiszteriumba ment és hosszasan tanácskoztak Poincaré miniszterelnökkel, akivel a radikális miniszterek közölték, hogy az angersi radikális pártkongresszus határozata alapján arra kényszerülnek, hogy lemondásukat átnyújtsák neki. Poincaré a tanácskozás után az Elyséebe ment, ahol a minisztertanácsot meg kellett volna tartani. A köztársaság elnöke magukra hagyta a többi minisztereket, hogy nyugodtan megtárgyalhassák azt a helyzetet, amely a négy radikális miniszter lemondása által keletkezett. A miniszterek ezután elhatározták, hogy átnyújtják a köztársaság elnökének a kormány lemondását.

Poincaré lemondólevele, amelyet a köztársaság elnökéhez intézett, a következőképpen hangzik:

Sarraut, Heriot, Queuille és Perrier kollegáinktól a mellékelt lemondólevelet kaptam. Attól a szándéktól vezéreltetve, hogy fenntartom azt az együttműködést, amelyet a közös érdekekben szükségesnek vélek, már régen kijelentettem a kormány tagjainak, hogy az esetben, ha bármelyikük is visszavonulna, kénytelen lennék az összkormány lemondását bejelenteni. Ezzel van szerencsém Önnek az összkormány lemondását átnyújtani.

## Az oláh liberálisok Titulescut akarják kormányelnöknek Nagyfejtetlenség Romániában a kormányválság miatt

Budapest, november 6. Az oláh kormányválság még mindig megoldatlan. A kormányt valószínűleg csak Titulescu hazaérkezése után alakítják meg.

A liberálisok és jelentéktelenebb pártok erős küzdelmet fejtenek ki egy

**Titulescu elnöklele alatt alakítandó, nemzeti kormány érdekében,**

hogy a kölesönt aláírja és a választásokat lefolytassa. Remélik ugyanis, hogy a kormányban képviselve lesznek és hozzájutnak néhány mandátumhoz, amíg egy Maniu-kormány alatt tartandó választásoknál, tekintettel annak nagy népszerűségére, — nem lehet erre sok reményük. Amíg a liberálisok hisznek a koalíciós kormány megalakulásában és mindent elkövetnek, hogy kerülő uton rábíráják Maniut annak támogatására, addig lapjaik már nem sok reményt fűznek ahhoz, s valószínűbbnek tartják, hogy egy Maniu-kormány fogja átvenni a hatalmat.

Különböző egész Romániában nagy fejtetlenség uralkodik s maguk a politikai pártok vezérei sem tudják, hogy tulajdonképpen mit is akarnak. Könnyen meglehet, hogy a kormányválság körül zavarok súlyos bonyodalmakra fognak vezetni.

**Bratiano fenyegetőzik**

Bukarest, november 6. Bratiano Vintila a liberális párt tegnapi értekezletén kijelentette, hogy azért nem ment el tegnap a régenstanács által javasolt audienciára, mert nem volt semmi mondanivalója a régenstanács számára s mindaddig nem is lesz, amíg a régenstanács a Maniu-kormány kinevezésének gondolatával foglalkozik. A régenstanácsnak csak

abban az esetben megy el, ha aktuálissá válnék a nemzeti egység kormányának megalakítása. Ebben az esetben is a régenstanácsnak kell meghívnia őt, mert

**ő magától semmiesetre sem megy el.**

Végül bejelentette, hogy a liberális párt a kormányválság megoldása után kiáltványt tesz közzé a néphez, amelyben ismerteti fogja a történeteket, még pedig

**ugy, ahogy a dolgok valójában történtek.**

A liberális párt álláspontja egyébként az, hogy az új kormány csakis a nemzeti egység kormánya lehet. A külföldi kölesönt finanszírozó pénzesoport bankárai ugyanis a kölesönt kifejezetten csakis azzal a feltétellel hajlandók folyósítani, hogy a kölesönt valamennyi oláh politikai pártból alakult kormány garantálja.

A nemzeti parasztpárt végrehajtóbizottsága tegnap este újabb ülést tartott, amelyen leszögezték, hogy a liberális párt ügynökei a népet

**törvényellenes cselekedetekre izgatják.**

A végrehajtó-bizottság üléséről kiadott kommuniké szerint az országban ugyan teljes a rend és a nyugalom, egyes községekben azonban *agent provokatorok próbálják megzavarni a nép „Jenséges” nyugalmát.*

— Felszólítjuk az oláh népet, — mondja a kommuniké — várja be teljes nyugalommal az események alakulását. A válság megoldása nem lehet más, csak az, amelyet az egész nemzet óhajt. A nemzeti parasztpárt vezetősége elvárja, hogy az oláh nép a gyulafehérvári eskünek megfelelőleg továbbra is teljes fegyvellemmel teljesíti a pártvezetőség parancsait.

## A fővárosi törvényhatósági bizottság újjáalakításának elhalasztásáról tárgyal a képviselőház

Budapest, november 6. A Ház mai ülésén a székesfővárosi törvényhatósági bizottságok újjáalakításának elhalasztásáról szóló törvényjavaslatot kezdték tárgyalni, melyet Kozma Jenő előadó ismertetett.

Rassai Károly szerint a kormány a javaslatlall ex-lex állapotba viszi bele a fővárost. Fejtette, hogy a mostani bizottsági tagok mandátumának meghosszabbítására nincsen semmiféle törvényes alap. A javaslatot nem fogadja el. Szilágyi Lajos kijelenti, hogy elvi ellensége minden mandá-

tum-meghosszabbításnak. A javaslatot nem fogadja el.

Baracs Marcell a mandátum-meghosszabbítások igazi okát abban látja, hogy a kormány ki akarja tolni a fővárosi polgárság választási verdiktjét, mert fél a bekövetkező eredménytől. A javaslatot nem fogadja el. A következő szónok Propper, aki a javaslatban alkotmányjogi és társadalmi veszedelmet lát s azt nem fogadja el.

Ezután az ülés néhány perccel 2 óra előtt véget ért.

## A csehek üldözik a Felvidékre utazó magyar levanteokat

**A kormány erélyes orvoslást követel — A képviselőház külügyi bizottságának ülése**

Budapest, november 6. A Ház külügyi bizottsága ma délelőtt tartotta novemberi rendes ülését, amelyen a kormány részéről Walkó külügyminiszter jelent meg. Napirend előtt Karrafiáth Jenő a csehszlovák köztársaság hatóságainak, egy a nemzetközi jogba ütköző eljárására hivatva fel a figyelmet. Az utóbbi időben előfordult, hogy a cseh hatóságok le tartóztatták a Magyarországon törvényes rendelkezés alapján közegészségügyi és paedagógiai érdek ápolására alakult Levente nevű társadalmi egyesületeknek azokat az oktatóit, akik a cseh köztársaság területére léptek, noha utlevelük szabályszerű cseh vízummal volt ellátva. A letartóztatott levanteokat a cseh bíróság kifejezetten azzal az indokolással, hogy a Levente egyesületek tagjai a cseh bíróságok szerint

**a köztársaság elleni büntett előkészületi cselekményét követették el, szabadságvesztésre ítélték.**

Felhívja a külügyminiszter figyelmét ezekre az immár nem szórványos jelenségekre. Kéri, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket a magyar állampolgárok védelmére.

Walkó külügyminiszter azonnal válaszolt. A kormány — mondotta, — ez eseteket ismeri s nem mulasztotta el a csehszlovák külügyminiszter figyelmét felhívni a csehszlovák bíróságoknak a nemzetközi jogba ütköző eljárásaira és

**erélyes orvoslást követel.**

Ebben a kérdésben megindult eljárásról rövidesen módjában lesz a külügyi bizottságot tájékoztatni.

Ezután a külügyminiszter a magyar kormányának a Kellog-paktumhoz történt csatlakozására vonatkozó jegyzékét ismertette, majd tájékoztatta a bizottságot a nemzetek szövetsége szeptemberi tanácsülésének és a közgyűlés napirendjén szerepelt magyar vonatkozású kérdésekről. Az első felszólaló Illés József volt, aki rutén autonómia kérdésével foglalkozott. Rámutatott arra, hogy a trianoni szerződés

a rutén autonómiát biztosította és ezt az autonómiát a nemzetek szövetségének védelme alá helyezte. A trianoni szerződés 48. cikkében Magyarország kifejezetten **ugy ismeri el a csehszlovák köztársaságot, mint amely állam magában foglalja a rutén autonóm területet is.** Arra kell törekedni, hogy a nemzetek szövetségének tanácsa ezzel a kérdéssel végre foglalkozzék.

Peidl Gyula kérde, hogy mit szándékozik a kormány tenni arra, hogy a változó külpolitikai helyzetet javunkra értékesítse.

Apponyi Albert gróf Peidl Gyula felszólalásának egyik pontjára megjegyezte, hogy más oldalról is találkozott azzal a felfogással, hogy a magyar kormány, illetőleg a genfi delegáció túlságosan nagy súlyt fektetett az oláh birtokperek kérdésére. A birtokperek ügye nagy elvi jelentőségű kérdést ért el. Ebben a kérdésben elfoglalt elvi álláspont és az ehhez való ragaszkodás más kérdésekben való fellépésünk lehetőségét nem csökkenti, hanem elősegíti, nyugodtan megállapíthatja, hogy azok a szempontok, amelyeknek érvényesítéséért a nemzetek szövetsége előtt állást foglaltunk, határozottan

**emelték Magyarország súlyát nemzetközi kérdésekben.**

Áttérve az általános politikai helyzet alakulására, a maga részéről is aggasztónak tartja azt, hogy a politikailag barátságos viszonyoknak kevés anyagi következménye van.

Felháborítónak tartja azt, hogy idegen bíróságok magyar állampolgárokat Magyarországon kifejtett tevékenységükért ítélik el. Nincs a világnak állama, amely ebben a tekintetben ne adna nekünk igazat.

Nemzetközi pozíciónk relatív javulásának legfőbb okát abban látja, hogy belső konszolidációnk a szomszédos államokéval összehasonlítva nagyobb előrehaladást mutat. A bizottság ülését november 15-én délután folytatja.

**Ára 12 fillér**

## A fogházban fejezte be világszerte utját két debreceni biciklitolvaj

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni járásbírószágon dr. Gyöngyössi József járásbíró kedden délelőtt tárgyalta Pál Gyula és Lőrincz Pál nyírbátori napszámoslegények lopási bűnügyét, akik Debrecenben Karsai József és Herczeg Béla Károly Ferenc József-ut 1. szám alatt levő kerékpárköleszöngőjében mint napszámosok voltak alkalmazva. A két vállalkozó szellemű legény egy szép napon elhatározta, hogy világszerte utra indul s ezért gazdájuktól két kerékpárt kölcsönöztek ki, amelyen aztán meg-

szöktek. Tokajban a kerékpárokat eladták s mikor a pénz elfogyott, elbűcsuztak egymástól azzal, hogy külön-külön folytatják utjukat. Pál Gyula visszajött Debrecenbe s itt újra állást vállalt, de Karsai Józsefet fia az utcán felismerte és átadta a rendőrnek, aki bekísérte a rendőrség központi ügyeletére, onnan pedig a debreceni ügyészség fogházába került. Pár napra rá a tokaji csendőrség letartóztatta Lőrincz Pált is. A járásbírószágon a két biciklitolvajt fejenként egy-egy havi fogházra büntette meg.

## Véres verekedés a tékozló fiu cimborája és az elkeseredett apa között

A verekedőket a rendőrségi kihallgatás után a klinikára kellett kiszállítani

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kedden késő este a Hatvan-utca végén levő Fried Ármán-féle kocsmában véres verekedés történt. Nagy Albert napszámos együtt iddógált fiaival, akik közül a nagyobbik épen akkor este jött vissza ötheti napszámosmunkából teljesen lerongyolódva, egy krajcár nélkül, mert a kapott pénzt mind eltékozolta. Az apa emiatt szemrehányást tett a fiának, s a vita közbeszólás mindinkább hangosabb lett. Közben körülöttek a hallgatóság két pártra oszlott. A kisebbik fiu az édesapját vette védelmébe, míg a nagyobbik egyik barátja, egy Tokaji

József nevű napszámos pártjára állott, amiből csakhamar verekedés lett, úgy, hogy Tokaji József és Nagy Albert

több sebből vérezve támolgott ki az utcára, ahol a rendőrszem telefonon értesítette a mentőket, akik azonnal megjelentek a verekedés színhelyén s a két súlyosan sérült férfit első segélyben részesítették. A rendőrszem mindkettőjüket bekísérte a rendőrség központi ügyeletére, ahol a kora hajnali órákig tartott kihallgatásuk, amely után kiszállították őket a sebészeti klinikára.

## Farkas Győző evangélikus lelkipásztor emléke a Fülléregylet közgyűlésén

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Evangélikus Fülléregylet, mely áldásos működésével több, mint negyven esztendő óta segíti elő a közjótékonyt, kedden délután 5 órakor tartotta tisztújító közgyűlését az evangélikus egyházközösség Miklós-utcai tanácstermében. A közgyűlésen

őzv. Géressy Kálmáné elnöknő vezetésével megjelentek a lutheránus egyház nőtársadalmának vezetői, továbbá dr. Horvay Róbert c. főreáliskolai igazgató és Széchy Emil, a Magyar Nemzeti Bank h. igazgatója. A közgyűlést őzv. Géressy Kálmáné elnöknő szavai nyitották meg, aki a megindulástól remegő hangon, könnyezve emlékezett meg Farkas Győzőről, a négy hónappal ezelőtt elhunyt kiváló lelkipásztorról. Horvay Róbert rendkívül értékes, költői lendületű főtitkári jelentése szintén Farkas Győző emlékével foglalkozott s a fiatalon elhunyt debreceni pap élettörténetének vázolásán után rámutatott azokra az elévülhetetlen érdemekre, melyek hat évi debreceni lelkipásztorkodását az egyházközösség fénykorává avatták. — Utána

dr. Fux Antalné olvasta fel poétikus hangulatu és izzó magyarsággal megírt visszaemlékezését, melyben az evangélikus debreceni nők nevében vesz búcsút a kés-

márki temetőben nyugvó Farkas Győzőtől.

A kegyeletos aktus lezajlása után Horvay Róbert a pénztári jelentést ismertette, majd a folyó ügyek letárgyalása után a tisztújításra került a sor. Elnök lett ismét egyhangú lelkesedéssel őzv. Géressy Kálmáné, al-elnökök: Havass Kálmáné és Garda Rezsőné. Főtitkár: dr. Horvay Róbert, pénztárnok: Hornyátsék József.

A közgyűlést több apróbb ügy letárgyalása után őzv. Géressy Kálmáné rekesztette be

## Nagy István dr tagadja az ellene felsorakoztatott vádakat

Budapest, november 6. A budapesti büntetőtörvényszéken ma folytatták Nagy István dr volt törvényszéki bíró kihallgatását, aki tagadja bűnösségét Faragó Gyula és társa, valamint a Triton Rt. kényszeregyezségi ügyekben.

Patay tanácselnök felolvasta azt az eredeti levelet, amelyet Nagy István a fogházból írt Fazekasnak, hogy szimulálja az örültséget és egyben kioktatja a további teendőkre.

Nagy István dr beismeri, hogy levezelt Fazekassal, de menségére

felhossa kétségbeesítő helyzetét, amelyben a fogházban része volt. A törvényszék ezután áttért a budapesti külkereskedelmi és áruforgalmi Rt. kényszeregyezségi ügyére. Itt az az a vád, hogy Nagy István 20 millió koronával megvesztegette magát.

Nagy István dr tagadja a vádat és kijelenti, hogy dr Sellő ügyvédjelöltet a törvényes kereteken belüli alkalmazta vagyoni felügyelőnek. A Spatz ügyből kifolyólag szintén nem érzi magát bűnösnek Nagy István.

Az elnök ezután a tárgyalást holnap délelőttre halasztotta.

## November közepén befejezik a Piac-utca középső uttestének burkolatozását

Kicserélik a főutca lámpáit, áthelyezik a forgó hirdetőoszlopot

(A Hajdúföld tudósítójától.) Néhány héttel ezelőtt nagy arányokban megindult a Piac-utca burkolatozási munkálata s már is igen szépen haladtak előre. Minden valószínűség szerint november második felében, esetleg még hamarabb is átadják az utcát a forgalomnak. Ezzel azonban még koránt sincs teljesen befejezve a Piac-utca burkolatozása, amennyiben hátra van még a Szent Anna-utcától a Csapó-utcáig terjedő utszakasz oldalsó részének a rendezése, amit valószínűleg

zése kapcsán szükségessé vált, hogy ezen az utcán

a mostani gázlámpákat kicserélik egészen más rendszerű lámpákkal,

amelyek sokkal jobban megfelelnek a modern követelményeknek. Amint az utcaburkolás befejeződik, azonnal megkezdik a lámpák átszerelését is, úgy, hogy télre már minden valószínűség szerint az új lámpákkal fogják világítani a Piac-utcát.

## Nem lesznek világító reklámozslapok Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pilchner Ede beadványt intézett a múlt nap a városi tanácshoz, amelyben arra kért engedélyt, hogy a város forgalmasabb utcáin összesen nyolc világító reklámozslapot állíthasson fel, amelyek minden tekintetben megfelelnek a nagyvárosokban ma már mindenütt bevezetett modern szokásoknak és követelményeknek. A városi tanács mindennek ellenére is megtagadta a kérelem teljesítését azzal a egyszerű indoklással, hogy a város már korábban közgyűlési határozattal a Hirdetési Vállalatnak adta át a hirdetés jogát, ennélfogva nem teheti meg, hogy egy magánvállalkozónak is jogot adjon erre. Ilyenformán Debrecenben nem lesznek világító reklámozslapok, egyedül az, amelyik eddig a Piac- és a Kossuth-utcák sarkán állott s amelyet most a Piac-utca rendezése következtében áttettek a Rózsa-utca-ra.

Prima flór harisnya P 2.80  
" selyem " P 3.50  
**Szabó Sándor**  
divatáru üzletbe  
Batthyányi-utca 4.  
Pulloverek, mellények, gyapju harisnyák nagy vásztekban!  
Tanulót felveszek.

Hirdessen a Hajdúföldben

## Őszi csemegék

Ostsee hering ecetben, horbar, mustárban, bouillonban remoulad és sápcion gomba mártásban állandóan friss állapotban kapható. A szardíniák legkülönbözőbb fajtái, franciát, portugált, olaszt a legnagyobb vásztekban tartunk raktáron. Oroszhal, göngyöthering filéhering a legfinomabb elkészítésben. Tonhal, Pisztráng, oroszhal lazac és hal előétel a legjobb minőségben a legolcsóbb áron.

## Kontsek Géza k. r. t.

Magyar ember, magyar héten  
magyar árut vásáro.

## Szele György lelkészi jubileuma

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Dóczy-leánynevelő intézet és vele együtt Debrecen magyar közönsége november 8-án, csütörtökön ünnepi Szele Györgynek, a köztisztviselői álló, kitűnő lelkész-elnöknek huszonöt éves debreceni lelkészi jubileumát. A jubileumi vacsora csütörtökön este 8 órakor kezdődik a Dóczy-intézet internátusában, ahol a város magyar közönsége nagy ünnepségekben fogja részesíteni az általános szeretetben álló lelkipásztort.

## Romániában négy házat elnyelt a föld

Bukarestből jelentik: Az ókirályságbeli Ladeo községben egy hét leforgása alatt a talaj helyenként 50 méter mélyre süllyedt. A veszélyeztetett területen a föld elnyelt négy házat. További 8-nak már csak a kéménye látszik. A földcsúszást földalatti vízáramlatok okozzák.

## A ref. tanítóképző intézeti cserkészcsapat és ifjuság teaestélye

A debreceni ref. tanítóképzőintézet 167. sz. „Törekvés” cserkészcsapata és az intézet ifjusága november 10-én délután 7 órai kezdettel tartja szokásos zártkörű teaestélyét az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1. sz. II. em.), melynek összes jövedelme a cserkészcsapat táborozási alapjának javára szolgál.

A műsorból megemlítjük még a mint kiemelkedő számokat a nyáron lefolyt rigai nemzetközi cserkészverseny ismertetését, mely vetített képes előadás keretében történik. A változatos énekszámokat a cserkésztréfák derűs számai követik, melyek valóban meglepetésszámba mennek. A teaestély zártkörű; a meghívók széküldését a csapat és az ifjuság már megindította.

A teaezés és a műsor számai alatt az intézet kis zenekara látszik.

## A KIE irodalmi estje

A Ker. Ifjusági Egyesületek hivatalos lapja, a „Magyar Ifjuság” nagy sajtónapja november 11-én, vasárnap lesz Debrecenben. A nap gazdag programjának mintegy koronája lesz az a hatalmas irodalmi est, amelyet a debreceni K. I. E. este 8 órai kezdettel a „Magyar Ifjuság” megerősítésére és kibővítésére rendez a városi zenede hangversenytermében. Egy ideálisan szép cél az, amelyért a „Magyar Ifjuság”-on keresztül a Keresztény Ifjusági Egyesület küzd. Egy olyan cél, amelyet városunk közönsége épen a Debreceni K. I. E. munkájából már eddig is oly előnyösen megismert. Hisszük, hogy a nemes törekvést most is nagy siker fogja kísérni.

Már most jelezhetjük, hogy a műsoron budapesti művészek és művésznők fognak szerepelni, így Fehér Gábor író, Szathmáry Margit hegedűművész, Czettler Eta énekművész stb. Az irodalmi est középpontjában Karácsony Sándor budapesti középiskolai tanár, a „Magyar Ifjuság” főtájkárának előadása áll.

**Mutassa meg rossz fogát, műfogát VÁRY JÁNOS fogműtermében Darabos-utca 18. Kollégium mögött**

# Megnyilt! Megnyilt! Benyáts cipőosztálya

Elsőrendű gyártmány.

**Szolid árak! Szolid árak!**

## Csütörtökön megnyílik a Pázmány Péter egyetem

Budapest, november 6. Wolkenberg Alajos budapesti egyetemi tanár, a budapesti Magyar Pázmány Péter Tudományegyetem rectora az alábbi hirdetőt bocsátotta ki:

A budapesti kir. Magyar Pázmány Péter Tudományegyetemen az elő-

adások november 8-án, csütörtökön megkezdődnek. Felhívom az egyetemi polgártársaimat az egyetemi fegyelem és rend fenntartására, az előadások szorgalmas látogatására. Budapest, november 6. Wolkenberg Alajos.

## Méhely Lajos professzor fajegészségtani előadása a debreceni ÉMÉ-ben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen ébredő-magyar társadalmá november 19-én, hétfőn este 6 órakor a keresztény-nemzeti mozgalomnak ismét egy rendkívül jelentős mozzanathoz érkezik el, amikor a magyar tudományos élet világhíres kiválósága,

dr. Méhely Lajos

egyetemi tanár, a Pázmány Péter Kir. Tudományegyetem bölcsészeti fakultásának prodekanja az Uránia helyiségében vetített képekkel kísért szabadelőadást tart „Fajegészségtan: teendőink” címen.

Az előadás iránt úgy a tudós körökben, mint a keresztény-nemzeti irányú társadalom körében óriási érdeklődés nyilvánul meg. Az érdeklődés máris oly nagymértékű, hogy az

Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja jegyeket kénytelen k bocsátani, hogy az előadás résztvevői óhajító közönség elhelyezkedése idejében biztosítva legyen.

A jegyeket az egyesület díjtalanul bocsátja rendelkezésre, mert az előadás rendezésével

kizárólag a fajvédelmi eszmét és a tudományt akarja szolgálni.

A jegyekre igényt tartók Kálv'n-tér 13. szám alatt délelőtt 11—12, délután 5—7 óra között jelentkezzenek az egyesület hivatalos helyiségében. A felolvasás után este 9 órakor az Angol Királynő különtermében Méhely professzor tiszteletére társasvacsorát tart az ébredők egyesülete, amelyre jelentkezni szintén a fentjelzett hivatalos órák alatt lehet.

## Titokzatos női csontvázat találtak egy Széchenyi-utcai kertben

Vargha Emil dr. tisztiorvos szerint 50-200 évig lehetett a föld alatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Széchenyi-utca 6. szám alatt folyó keleti ásátásoknál a munkások egy hátra bukkantak, amelyről azonnal jelentést tettek a debreceni rendőrkapitányságnak. A rendőrkapitányság részéről Roncsik Tibor dr. rendőrfelügyelő és Vargha Emil dr. tisztiorvos azonnal kiszálltak a helyszíni szemle megtartására. A bizottság hullát nem talált, csupán egy

arccal a föld felé fekvő csontvázat, mely egy másfél méteres gödör alján feküdt.

A csontvázat Kányási Gábor munkás találta meg, aki ásás közben érezte, hogy valami nagyobb régebe akad meg az ásója. A munkás elintézte azt hitte, hogy valami kincs, vagy régi fegyvert talált, de amint tovább ásott megfeszített erővel, meglepetve vette észre, hogy a másfél méteres gödörben egy csontváz van. Körülötte semmiféle deszkadarabok nem voltak, amelyből következtetni lehetne arra, hogy koporsóban temették el.

A házigazda id. Fehértói István ny. városi kertész azonnal értesítette az esetről a rendőrséget. A csontváz dr. Vargha Emil tisztiorvos megállapítása szerint

50-200 éve lehet a földben

s nem lehet tudni, hogy milyen titokzatos körülmények között jutott oda s mily régi büntény áldozata lehetett évtizedekkel ezelőtt. A csontváz ottfejtésének körülményéből ugganis az következtethető, hogy büntény következtében földelték el koporsó nélkül, mert csak úgy van beletűzve a földbe. A koponya méreteiből az orvosi vizsgálat azt állapította meg, hogy a talált csontváz női hullából származhat. A csontokat a hatósági tisztiorvos felásatta és beszállította a hullaházba.

A rendőrség most már nem tudja megállapítani, hogy mily időben, mily módon került oda a titokzatos női csontváz, mindössze arra következtetnek, hogy sok évvel ezelőtt történt büntény áldozata lehetett a szerencsétlen nő, de az sincs kizárva, hogy a török hódoltság zűrzavaros éveiben történt a bűneset.

Hirdessen a Hajdúföldben!

## A Csapó-utcai ref. egyházzrész leányklubjának bazárja

A Csapó-utcai ref. egyházzrész kebelében működő leányklub lelkes gárdája nem egészen egy év alatt lihetetlen mennyiségű gyermekjátékokat állított össze azokból a nyersanyagokból, amelyeket a debreceni kereskedőktől szereztek be.

Az idei bazár nemcsak méreteiben, de szépségében is jóval felülmúlja majd a tavalyit. A rendezőség az idén a jótékony célú bazárt nem a Leány-utcai iskolában, hanem a Burgondia-utcai ipariskola emeleti termeiben rendezi meg.

A Csapó-utcai egyházzrész a bazár rendezésére Balogh Béla ny. miniszteri tanácsos, volt pénzügyigazgató elnöklése alatt egy bizottságot küldött ki, amely most tartotta első ülését. Gondoskodik a bizottság arról, hogy az eladás a lehető leggyorsabban és a legtökéletesebb rendben menjen végbe. Az egyes sátrak több tagból álló vezetőséget kapnak, nevezetesen minden egyes sátorban lesz külön pénztár és 3-4 eladó.

Tekintettel arra, hogy a bazár egész jövedelmét az árva gyermekek felruházására és özvegyek segítésére fordítják, elhatározta a bizottság, hogy gyűjtőleveket is kibocsátanak és küldöttségekkel személyesen is felkérlik a nagyobb kereskedőket, valamint a magánosokat is, hogy természetbeni adományokkal járuljanak a nemes célhoz. A bazárra elfogadnak élelmiszereket, cukorkát, kézimunkákat, bármilyen tárgyakat. Adományokat bármikor küldhetnek Szabó István tanító címére, Rákóczy-ut 31. szám alá.

## KÖZÉRDEKU LEVELEK

Kaptuk a következő levelet:

A Debrecen—nyirábrányi vasúti vonalon van egy megállóhely „Szentannapuzsza”. Itt száll fel és le Bagamér és Álmosd községek, valamint a nagyszámu szétszórt tanyák utazó közönsége, úgy, hogy naponként minden vonathoz 60-70 utas jut.

A megállóhoz Álmosd 14, Bagamér nagyközség 10 kmnyire fekszik s természetesen az utazni szándékozó közönségnek kora hajnalban el kell indulni, hogy az állomáshoz idejében kijusson. Sajnos azonban az a tény, hogy ezen nagyforgalmu s a vasútnak naponta tekintélyes összegű bevételt biztosító megálló helyen semminemű váróterem-féle helyiség nincs, úgy hogy az utazó közönség esőben, hóban, hidegben, szélben a sínek mentén szabad ég alatt kénytelen várakozni a vonat befutására, sőt a jegykiadó is úgy van megalkotva, hogy egyetlen ablaka a szabadba nyílik s ugyancsak vigyázni kell, hogy a szél el ne vigye vagy a papírpénzt vagy a vasúti jegyet.

Ugyanezen vonaton állandóan tuzsufoltak a személyszállító kocsik s az utasoknak fele folyvást állani kénytelen. Nagyon méltányos dolog volna azért, ha az államvasutak igazgatósága megfelelő számu személykocsit bocsátana az utazó közönség rendelkezésére, mert megváltott jegye ellenértékül minden utas elvégre is szeretne ülőhelyet kapni.

Tisztelettel: Egy elfáradt utas.

**Szőrme áruk** kész és feldolgozatlan állapotban legolcsóbban beszerezhetők. — Alakítást, javítást a legújabb divatlap szerint készít **Kövár** szűcs mester készít. József kir. hercege-u. Közvetlen a Bika fürdő mellett.

Mindenféle bel- és külföldi

**szén, koks, tojásbrikett,  
tüzifa és Berentei szén**

Retorta bükkszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is



**Gabányi Sándor utóda**

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégénél  
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.  
Csapó-utca 28. szám. Telefonszám: 4-49.

### A ref. egyház presbiteri gyűlése

A debreceni református egyház november 8-án, csütörtökön délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. A presbiteri gyűlés két részre oszlik. Az ügyek tárgyalásának megkezdése előtt Baltazar Dezső püspök fogja üdvözlőni Szele György lelkészt abból az alkalomból, hogy debreceni lelkészi szolgálatának 25-ik évét betöltötte. Ezután ide vonatkozó határozati javaslat előterjesztése következik. Öt perc szünet után a presbyterium átér az alábbi tárgysorozat tárgyalására: Jelentés adományokról. Jelentés néhai Kovács Mihály presbyter elhunytáról. Az építési bizottság megalakítása. Jelentés három templomhely kijelölése tárgyában. Jelentés az új elemi népiskolai tantermek és tanítói lakások ügyében tárgyalt tárgyalásról. Jelentés a Csapó-utcai egyházrész tanácsának megválasztásáról. Templomi gyűjtések iránti kérelmek. Jelentés a Dóczy-intézeti építkezésre felvett kölcsön annuitásának mikénti tevése és e célra kapott segélyek ügyében. A Dóczy-intézeti igazgatótanács jelentése arról, hogy dr. Vekerdy Bétánét a polgári leányiskolai igazgatói tisztviségben véglegesítette. Ugyanaz jelent a számfelveti órákról. Liptai József egyházi lemondása. Helyébe új egyházi választása. Szilágyi Ferenc egyházi lemondása. Az egyházi eskütétele. A jegyzőkönyvhitelítők kijelölése.

### Malesza tanítók estélye

#### A Gönczy Egyesület akciója a Tanítók Házáért

A hajdumegyei tanítókat — jelleg szerinti megkülönböztetés nélkül egy táborba tömörítő Gönczy Egyesület a városunkban létesítendő s az itt tanuló tanító gyermekek otthonul szolgáló Tanítók Háza javára ma este 8 órakor a Bika dísztermében nagy műsoros estélyt rendez.

A megnyitó beszédet a népoktatási ügyeink élén álló agilis tanfelügyelőnk, Vasady Lajos tartja. Beszédet mond a magyarországi Tanítók Szövetségének aranyfőnöke, kiváló elnöke, — a tanítók büszkesége —

**Rákos István**

kir. tanácsos. Az országshírű, első díjakat nyert Hajdunánási Vegyeskar is közreműködik három számmal. Bizonyára az itteni szereplésével is csak újabb babért tűz azzal a már többszörösen ékesített zászlójára. A zenekedvelők köréből nagy érdeklődés nyilvánul a szereplés iránt.

Fénypontjai lesznek a műsornak a **Hoór-Tempis Erzsébet**

énekművésznő és Simon István operaénekes száma is. A zenei részt meg a Piribauer Ferenc, dr. Jakucs István, dr. Sebestyén Lipót és dr. Szenes Zsigmond — nemcsak időben, de erőben is legelső quartettünk adja. Rathonyi Lajos — a kiváló szavaló tanító — Oláh Gábor írónk egyik gyönyörű és hatásos költeményének előadásával, a tanítók ismert jó tollú poétája, Jámor Lajos meg saját költeményeinek felolvasásával teszi változatossá a gazdag műsort.

Ha valaki nem kapott volna meg-

hívót: ezuton hívják meg a tanítók, kik ezuton is kéri a szülők, a tanügybarátok, a volt tanítványok megértését, támogatását. Ha valaki nem ér rá elmenni: juttassa el adományát, néhány téglát, a Tanítók

Háza felépítéséhez.

Beléptidij 2, 1.50, 1 P. Felülvezetőket, adományokat köszönettel fogadjanak — és tisztelettel kérnek is — a tanítók. A cél nemes. Megérdemli a támogatást.

## A Magya. Hét nagybizottságának diszülése a kereskedelmi és iparkamarában

(A Hajdudöld tudósítójától.) Kedden este 7 órakor a kereskedelmi és iparkamara közgyűlési termében folyt le a Magyar Hét diszülése. Az ülésen Debrecen város társadalmának színt-javát, az egyházak, a hatóságok képviselőjét, az egyetem, iskolák, kereskedelmi, ipari és pénzügyi világ reprezentánsait ott láttuk.

A Városi Dalegyület Magyar Hírszekegyje után

*Sesztina Jenő*

felsőházi tag, kamari elnök nyitotta meg a diszülést. Beszámolt arról, hogy résztvett a Kormányzónál járt küldöttségben és őszinte örömeinek adott kifejezést afelett, hogy a Kormányzó, aki a Magyar Hét fővédnökségét elvállalta, milyen rendkívüli tájékozódtságot tanúsított a magyar közgazdasági élet legkisebb részletekéről is. Szólt ezután az iparfejlesztés rendkívül nagy közgazdasági, társadalmi és szociális fontosságáról és azt a kívánságát fejezte ki, hogy ez a mozgalom ne legyen szalmalángos tulipán-mozgalom, hanem évről-évre visszatérő munkával készítsen elő a jobb magyar jövőt.

*A magyar ipar készítményei az egész világon megállják helyüket,*

ezt bizonyítja az, hogy számos iparcikkünk: villamosmozdony, amely a francia-spanyol vonalakon fut, izzólámpánk, villamos berendezéseink, vagy legközelebről a Debrecenben gyártott kék és más cikkek világ-hírtelk.

Zúgó tapssal fogadott beszéde után dr. Vasáry István h. polgármester emelkedett szólásra. Kimentette dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss György polgármester távollamaradását. Sokat gondolkodott a Magyar Hét jelentőségéről és rájött, hogy ez a két szó nem is fejezi

ki hűen ennek a mozgalomnak igazi célját és tartalmát. Egy hét csak hét napig tart, ami pár röpke nap az ember életében, még kevésbé jelentős egy nemzet történetében, mégis úgy érzi, ez a hét nap az egész magyar élet legnagyobb kérdése, amelyen sarkallik a magyar jövő. Azt megérti, hogy a megszállott területről a szükséges nyersanyagokat behozzák, azonban nem tudja megérteni, hogy miért szükséges 40 milliót külföldi selyemért kiadni. A megcsontított Magyarország vérző sebe az egész világnak, amelyet meg kell gyógytanunk.

*Az egyik gyógyító eszköz a magyar ipar termékeinek vásárlása,* mert ez fejleszti legjobban iparunkat, amelynek minél nagyobb erejére a magyar feltámadás érdekében van szükség.

Szünni nem akaró taps követte dr. Vasáry beszédét, amely után

*dr. Rugonfalvy Kiss István*

egyetemi tanár mutatott rá arra, hogy sohasem volt kötelessége anynyira a magyar embernek, hogy első sorban a magyar munkát, a magyar munkást támogassa, mint épen most. Ha ez a mozgalom elalszik, nem érdemeljük meg, hogy éljünk. Ennek a mozgalomnak az egész országban szét kell terjednie.

Dr. Czeglédy Mihály a mezőgazdasági kamara, Békés Lajos a Kereskedő Társulat, Létay Lajos az OMKE-fiók, Ungár Jenő a debreceni gyáriparosok nevében szólalt fel.

Végül dr. Radó Rezső kamarai főtitkár sajnálatát fejezte ki, mert az utolsó pillanatban félreértések következtében a munkásság képviselői nem vettek részt az ülésen

Sesztina Jenő elnök javaslatára ezután a diszülés táviratilag üdvözölte a Kormányzót, Bethlen István gróf miniszterelnököt

### A magyar mérnök és építészegylet ülése

A magyar mérnök- és építészegylet debreceni osztálya november 9-én, szombaton délután 5 órakor a vármegyeháza közgyűlési termében ülést tart, melynek tárgya: *Borsos József műszaki tanácsnok előadása amerikai útjának tapasztalatairól.* — Vendégeket szívesen látnak. Az előadás után családias társasvacsera az Angol Királyné zöldtermében.

### Sik Sándor Debrecenben

#### a Szent László kör műsoros kulturdelutánján

A Szent László Kör november 11-én délután 5 órai kezdettel a Kegyesrendi „Kalazanti Szent József” reálgimnázium dísztermében műsoros kulturdelutánt rendez, melyre már most felhívja az érdeklődők figyelmét. A kulturdelután középpontjában

*Sik Sándor, az országos nevé piarista költőpap,*

az ifjuság rajongó barátja áll, aki már hosszú évek óta a „Zászlónk” hasábjain neveli a magyar új-nemzedéket.

Sik Sándort nem kell most bemutatnunk a debreceni közönségnek, hiszen aki csak kevésbé is ismeri a cserkészéletet, tudja róla, hogy Sik Sándor a magyar cserkészélet megalapítójának egyike s akik az 1926-os Nemzeti Nagytáborban voltak, tudják, hogy ennek a 8000 cserkészből álló tábornak Sik Sándor volt a parancsnoka. Sik Sándor 11-én a fentemlített kulturdelután keretében

*„Új költészet” címen tart előadást*

és verseiből olvas fel. Kérjük az érdeklődőket, hogy az előadáson minél nagyobb számban jelenjenek meg A Szent László Kör elnöksége.

### Kéthónapi fogház a lopott csizma miatt

(A Hajdudöld tudósítójától.) A múlt évben tartott nagyvásár alkalmával özv. Csóka Józsefné piaci árustól Kovács Józsefné, Zoltay József és Demeter Sándor debreceni lakosok elloptak egy pár csizmát. A tolvajok azonban nem tudták a lopott tárgyat értékesíteni, mert Csókáné azonnal észrevette a lopást s hangos kiáltásaira figyelmesek lettek a vásárosok, akik mindhármójukat elfogták és átadták a rendőrnek. A debreceni törvényszék kedden délelőtt vonta felelősségre a három tolvajt, akik közül Kovács Józsefnét egy évi börtönre, Zoltay Józsefet és Demeter Józsefet 2-2 hónapi fogházra ítélték el lopásért.

### HAZTARTÁSI CIKKEK

kefe árúk az őszi takarításra a legnagyobb választékban,

**Johnson villamos parkett fénysütő gép**

egyedüli elárúsítása és kikölcsönzése

**Kántor Ernő és Társánál**

Városház épület. Telefon 16-57

**Magyar árut**

**P Á L F F Y - n á l**

**vásároljon.**

**Kossuth-utca 7. szám. Telefon 16-94.**

## A MÁV filharmonikus zenekar

Az egyik helybéli lapban már két cikket olvastam a jónövű debreceni filharmonikus zenekar mai stagnálásának okairól. Az egyikben dr. Balázs Károly ad interjút, amelyben kijelenti, hogy a zenekar akcióképességét főképpen az anyagiak hiánya késlelteti. A másik cikkben a zenekarnak egy rajongója keres módot a helyzeti anyagi részének megoldására.

En is sokat beszéltem komoly muzsikusokkal és zenebarátokkal s bár az egyesület anyagi gondját mi is egyformán súlyosnak találjuk, mégsem tartjuk kívánatosnak, hogy spontán e miatt az ok miatt a zenekar, — amelynek már az első őszi hangversenyét kellene bemutatni — mindeztől meg a próbákat sem kezdte meg. Közöttünk az a vélemény alakult ki, hogy a nagyobb baj nem is annyira az anyagiak hiánya, mint inkább a karmesterkérdés sürgős megoldása lenne. Tudniillik Ábrányi Emil, a kiváló dirigens, aki a zenekar fölfejlesztésében elévülhetetlen érdemeket szerzett, egyéb elfoglaltsága miatt nehezen tudná a zenekart újra elvállalni s ha ez így lenne és nem vállalná, úgy a dolog elintézésére egy elsőrendű megoldást tudnánk ajánlani. Van Debrecenben egy minden tekintetben kifogástalan, akadémiát végzett és nagy zenei képzettségű karmester, Szathmáry Endre, a Csokonai-színház opera karnagya, aki rövid pár év alatt a legnagyobb nehézségek ellenére, — egyedül az ő nagy művészi rajongásától vezetve több operát a rendelkezésére álló eszközök korlátolt volta mellett is olyan előadásban mutattott be, amely vidéki viszonylatban a legkényesebb igényeket is kielégítette. En nem hiszem, ha vele ilyen irányu tárgyalást kezdenének, hogy az meghiusulna. Ellenben bizonyos vagyok benne s ez szilárd meggyőződésem, hogy ha elvállalja, úgy a zenekart a művészi fejlődés fokára emelné.

Az anyagi részt pedig a város és a nagyközönség támogatásával kellene biztosítani, mert hiszen az intézmény nemcsak a zenekedvelők igényét van hivatva kielégíteni, hanem a város jó hírét és annak kultuszérdekeit is szolgálja.

Mindezek mellett pedig sürgős szükség, hogy ez a két kérdés minél előbb jó megoldást nyerjen, mert a zenekar működése és fejlődése a városra és a közönségre nézve egyformán fontos és szükséges.

F. rai István.

## Patkányt,

egeret, poloskát svábbogarat azonnal irthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerezettel. Nagyon olcsón kapható:

**STERN festéküzletében**  
Plac-utca 10. (Bikával szemben.)

Saját érdekében győződjön meg.

## Hétfőn éjszaka kifosztották egy debreceni fényképész műtermét

### A betörő az ablakon keresztül hatolt be a helyiségbe

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hétfőn éjszaka vakmerő betörés történt a Plac-u. 43. sz. házban a Varga József fényképész műtermébe. Varga József fényképész ez év márciusában kiment Amerikába a Kossuth-zárándokokkal s a műtermet Gísszer Gyula gondjaira bízta. Gísszer ki szakmájában elsőrangú ember, egész mostanáig a legteljesebb elismerés mellett vezette tovább a műtermet.

Mint a rendőrségen elmondta, hétfőn este szokása szerint fenyőlekor bezárta a műtermet s hazament kedden reggel 7 órakor, mikor be akart menni a műterembe, nagy meglepetéssel konstatálta, hogy

az ajtó fel van törve s mindjárt az előszobából a betörő ellopott egy szürke férfiruhát, egy

zöldesszürke kalapot, egy drappszíni nadrágot és egy selyemkendőt, azonkívül az íróasztal fiókja is fel volt feszítve s onnan mintegy 40 pengő készpénz is eltűnt. A betörő Gísszer ollójával feszítette fel a fiókot. Az ablakon át jutott be a műterembe, mint a nyomozás megállapította, ahol villanyfény mellett egyszerű nappali világításban dolgozott. A műteremből ugyancsak az ablakon keresztül mászott ki zsákmányával együtt.

A rendőrség a helyszíni szemle megtartása után erőlyes nyomozást indított a tettes kézrekerítésére s a helyzetet nagyban megkönnyíti, — hogy a betörést csak olyan egyén követhette el, aki a helyi szokásokkal nagyon ismerős volt.

## Nagyobb összegű kedvezményes hízalási hitelt kérnek a debreceni kisgazdák

(A Hajdúföld tudósítójától.) A múlt nap ülést tartott a gazdasági egyesület választmánya a Polgári és Gazdakör helyiségében. A választmány foglalkozott többek között a hízalási hitel ügyével s elhatározta, hogy felterjesztéssel fordul a földmívelésügyi kormányhoz aziránt, hogy

a debreceni kisgazdák részére nagyobb összegű kedvezményes hízalási kölcsönt engedélyezzen.

A Magyar Gazdaszövetség november 11-i nyíregyházi nagygyűlésére az egyesület képviselőit az önként jelentkezett tagokon kívül dr. Czeglédy Mihály gazd. főtanácsos, kamarai alelnök, dr. Ecsedi István egyetemi m. tanár, Göllner János, Halász Miklós, Keztyüs Lajos gazd. akadémiai tanár, vitéz Nagy Pál altábornagy, dr. Rácz Lajos m. kir. gazd. főtanácsos, mezőgazdasági kamarai igazgató, dr. Rácz Mihály gazd. akad. tanár, Surgóth Jenő m. kir. gazd. főfelügyelő, m. kir. gazd. főtanácsos, Stolp Ödön gazd. akad. ta-

nár, Széll László dr. gazd. akad. tanár, m. kir. gazdasági főtanácsos, Tóby József, dr. Varga Kálmán gazd. akad. igazgató, dr. Vásáry István polgármesterhelyettes választmányi tagokat, az egyesület nevében a gyűlésen való felszólalásra pedig Vásáry József alelnököt kérte fel.

Elhatározta továbbá, hogy kéri a földmívelésügyi miniszteriumtól, hogy a hortobágyi közlegelőre hajtott jószágokra a járlatok kiváltása ne legyen kötelező, végül elhatározta, hogy a géperejű mezőgazdasági járművek köveztvámmentesége ügyében intézkedést kér a városi tanácstól.

— **Evangelikus bibliaóra** lesz november 7-én, szerdán délután 6 órakor a Miklós-utcai ev. egyház épületében. Tartja: Labossa Lajos h. lelkész.

## Fizessen elő a Hajdúföldre

## Hrabéczy

legszebben fest, mos, tisztít, plissé gouvvré.

Főüzlet Széchenyi-u. 18. Telefon 323.  
Fióközletek Cegléd u. 16. Hunyadi 12.

Gyár: Széchenyi utca 12.

Telefon 971.

## Hálók! Ebédlők! Uriszobák!

hajlítót széket s egyéb burorok legolcsóbban

**Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4.**

Telefon 3-41.

Kedvező fizetési feltételek

Megbízható minőség.

## Gazdák és földbirtokosok!

Őszi trágyázáshoz használjanak **Fekál Komposzt trágyát**, legjobb, legolcsóbb, más műtrágyát hozzáadni nem kell és óriási terméstöbblet hozhatása négy évre terjed. — Gyártja és eladja:

**Debreceni Trágyagyár R.-t.**

Szent Anna-utca 64. szám.

Telefon 6-29. szám.

## HIREK

1928 november 7 (Szerda)

Prot.: Rezső. Kath.: Engelbert  
Debrecen sz. kir. város közn. üvelődési könyvtára (Déri-museum) szeptember 1-től nyitva délelő 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

Gyógyszertárak közül a következők tartanak éjleli szolgálatot: Kossuth Plac-u. 30., Nap Plac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-utca sarok. II. Rákóczy Ferenc Költővárosátér 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

Meteorologia: Időjárás: Enyhe idő, semmi, vagy jelentéktelen esővel.

◊◊◊

— **Dr. Széll László akadémiai professzor leányának esküvője.** Debrecen urí magyar társadalmá nagy örömmel értesül arról a frigről, melyet a ker-nemzeti mozgalmak egyik köztiszteletben álló, kiváló vezérelakjának, dr. Széll László gazdasági főtanácsos, akadémiai professzornak leánya, Széll Magda köt vasárnap délben dr. Horváthy Béla székesfővárosi tanácsjegyzővel. Az esküvői szertartás november 11-én délben fog megtörténni a Pallagpusztán. Az esküvőről a Széll-család a következő jelentést bocsájtotta ki: Dr. Széll László m. kir. gazdasági főtanácsos, gazdasági akadémiai tanár és felesége, szül. Faust Marianne örömmel tudatják Magda leányuk és dr. Horváthy Béla székesfővárosi tanácsjegyző, Horváthy Géza földbirtokos és felesége, szül. Aleram Irma fiának folyó évi november hó 11-én, vasárnap déli 12 órakor Debrecen Pallagpusztán megtartandó esküvőjét.

— **A Szociális Misszió Társulat Boldog Margit leányclubja** november 7-én délután 6 órakor a Kath. Ott-honban (Kandia-utca 17.) rendes gyűlést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri. A gyűlésen dr. Rózsa Jenő káplán „A lélek felsőbb-sége”. Veress Ivánka pedig „Petőfi családi költészete” címen előadást fog tartani.

— **A Jótékony Nőegylet közönete.** A Jótékony Nőegylet újbbi megnyitott árvaháza részére újabbak következtek voltak szívesek adományokkal a kezdet nehézségein átsegíteni a Nőegyletet: özv. Böszörményi Pálné 70 kiló liszt, Koszorus Istvánné 5 pengő, dr. Czeglédy Mihályné 25 kiló liszt, Gyarmathy Istvánné 25 kiló liszt, N. N. 10 kiló liszt, Garda Dezsőné 20 darab kör-fésű a gyermekek hajába, Sass Béláné 70 darab sütemény és 5 kiló szilva, Balogh Zsigmondné 1 pár-nát, Badar Béla pék 28 darab kis cipót, Patronázis-egylet 30 darab kiflit, Ekl Józsefné 8 kiló borjushust, dr. Szabó Mihályné 2 pár virslit, Balogh Istvánné a Templomegyesület uszon-nájáról sütemény és hideg felvágott, Horvay Róbertné 5 kiló birs-alma, negyed kiló cukor, Balogh Eleménné 5 kiló krumpli, Schärer Ernőné 3 kiló rizs és 2 kiló griz, dr. Salay Lajosné 2 darab sapkát, mely adományokért hálás köszönetet mond a Jótékony Nőegylet.

— Jön! Szép Heléna szerelmei.

## Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

**Fehértói Dániel** temetkezési vállalkozó Debrecen,  
Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

— Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértódlásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál általános rosszulétnél, igyunk reggel éhgyomorral 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. A belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok szerint a **Ferenc József** viz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. **Kapható** gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

#### ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál az utolsó napokban a következő bejelentések történtek:

**Házasságok:** Agárdi Ferenc ref.—Kovács Erzsébet ref., Juhos Sándor ref.—Paulák Anna g. kath., Szakszó József r. kath.—Szimák Klára ref.

**Születések:** Dr. Gulyás István törvénytudományi titkár, fiú László. Szijgyártó János npsz., leány Mária. Szentirmai József csendőrt. leány Mária. Bak Gábor fm., leány Klára. Petrovai Ferenc npsz., leány Etelka. Ratóczy József gyümölcsárú, fiú István. Téglási István cipészsegéd, fiú István. Kökényesi Sándor cipészsegéd, fiú Gábor. Makár István fuvaros, leány Julia. Nagy László fm. lány Róza. Dr. Kardos Jenő orvos, fiú Tamás. Artmann János hentes, leány Mária. Tóth Béla majoros, leány Katalin. Luczi István npsz., leány Julia és 6 törvénytelen újszülött.

**Haldolások:** Özv. Válik Józsefné ref. 72 éves, ref. szegényház; Vida Gyula ref. 4 éves, Józsa; Erdei Gábor ref. 14 hónapos, Kunhegyes; Fegyverneki Sándorné ref. 44 éves, Pacsirta-utca 9; Szilágyi Imre ref. 54 éves, Piac-u. 59.

— **Rádió-műsor.** November 7. Szerda. Budapest. D. e. 9.30: Hírszolgálat. 12: Harangszó az egyetemi templomból és hírszolgálat. 12.20: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye. 1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3.30: A Magyar Rádió Újság Morsetanfolyama. 4: Thury Mária mesél. 4.45: Időjelzés, időjárás és hírszolgálat. 5.10: Mak-say Ferenc dr.: Miért van annyi sir a magyar temetőben. 5.40: Szimfonikus zenekari hangverseny. Magyar hangverseny. Közreműködők: Szabó Irma. Vezényel: Unger Ernő. 7: Hegedűs Lóránt előadása: Miért sürgette a magyar gyáripár a Magyar Hét rendezését? 7.45: Előadás a Studióból. Leánykérés Baranyában. Jelenített eredeti magyar népszokás. Összeállította: Kun Kálmán. 8.40: Lóversenyeredmények. 8.50: Bihari János-élmékek. Szilágyi Imre dr. előadása és hegedűjátéka cigányzenekari kísérettel. Szávay Gyula: Bihari-legenda című versét mondja el. 10: Időjárás, hírszolgálat. 10.20: Kamarazene. 1: Popper: Keringő, suite. 2: Ábránd Cinka Fanka dalaiból. 3: Hubay: Csárdajelenet. 4: a) Dohnányi: Induló, b) Bartók: Szonáta. 5: Szentirmai E.: Huzzad cigány. 6: a) Siklós: Idill, b) Tarnay: Keringő. 7: Rózsa-völgyi Márk: Első magyar körtánc. 8: a) Hubay: Hegedűszó a creponai hegedűs című operából. b) Polgár Tibor: Menuette. 9: Poldini: Részlet a Farsangi lakodalom című operából.

Megnyit a  
**Rádió-ház**  
**BÁRÁNY HENRIK**  
villamossági- és rádió üzlete  
**Szent Anna-utca 1. sz.**

— **ELHAJASODÁSBAN** és annak következtében lélegzési nehézségekben, vértódlásban szenvedőknek gondoskodniok kell a szabályos bélműködésről. Néhány héten át naponta fél pohár valódi **HUNYADI JÁNOS** keserűviz használata biztosan megszünteti a székrekedést, levezeti a belek rothadásos tartalmát, elvonja a test felesleges és káros nedveit, mozgékonyra és üdévé teszi az embert. Ismertetőt készséggel küld Saxlehner András, Budapest 4/3.

— A **Piarista Diákszövetség** figyelemztetője tagjaihoz. A Piarista Diákszövetség folyó évi november 7-én, szerdán este 9 órakor az Angol Királynő zöld termében barátságos összejövetelt rendez, melyre a tagokat meghívja és várja.

— **Jön! Szép Heléna szerelmei.**  
— „**A Falu**” falufejlesztési és népművelési folyóirat legújabb száma igen értékes és változatos tartalommal jelent meg a napokban. A pompás kiállításban, háromszínyomású címlappal megjelenő folyóirat első helyen közli dr. Schandl Károly ny. államtitkár igen értékes cikkét „Földművelő népünk jövője” címen. Benedek Péter földművelés-festőművész életével és művészetével Bálint Jenő tollából hosszabb cikk foglalkozik és több reprodukciót hoz Benedek Péter legkiválóbb munkáiról. „**A Falu**” címlapja három színnyomású reprodukcióban Benedek Péter legértékesebb művét a „**Családi kör**” című festményét közli. Herbert János „**A falu és a hadsereg**”, Borsodi Sándor: „**A szövetkezeti tökégyűjtés**”, Mörz Pál: „**A szerémségi pásztorok**”, Boruss Ferenc: „**Községi villamosítások módjai**”, Prednerszky Dezső: „**A tojás farmer**” és sok kisebb és nagyobb aktuális közlemény teszi változatosá és értékessé „**A Falu**” folyóirat e legújabb számát. „**Műkedvelők**”, „**Gazdaság**”, „**Közsegfejlesztés**”, „**Egészségügy**”, „**Mit olvassunk**” stb. rendkívül érdekes rovatok egészítik ki „**A Falu**” legújabb számát, melyet 25 fénykép és illusztráció tarkít. Előfizetési ára évi 8 pengő. Mutatványszámot lapunkra való hivatkozással díjmentesen küld „**A Falu**” lapkiadóhivatala: Budapest, IX. Üllői út 1. II. 4.

— **Orvosok figyelmébe!** Müller: Klinikai receptekönyv az 1928. évről megjelent. Kapható Csáthy egyetemi könyvkereskedésben, Piac-utca 8. Telefon: 2—96.

— **Az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újság-árúsánál.**

#### A mozgószínházak közleményei:

Szerda—Csütörtök:

#### VIGSZÍNHÁZ

Világfilm!

A főszerepben: **Greta Garbo és John Gilbert**

#### Karenin Anna

Tolsztoj Leó nagy regényének filmváltzata 10 felvonásban. Megelőzi:

**Őrökbe fogadott mama, Ha lehull a lepel bohózatok.**

#### APOLLO

Csak felnőtteknek!

#### A falklandi csata

A világ legnagyobb tengeri ütközete filmen 10 fejezetben. Megelőzi: **Mary Hamilton** detektívno feljegyzései alapján:

#### Az utca liloma

Amerikai erkölcsrajz 7 fejezetben. Főszerepben: **Virginia Lee Corby**. Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

#### METEORBAN

Szerdán:

#### A titokzatos hindu

(A kölni dóm koldusa)

Bűnügyi regény 10 felvonásban, **Henry Stuart és Hanny Weisse**-vel.

**És a fényes kísérő műsor!**  
Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

— **Egy főváros, amelyben most indult meg a legelső napilap.** Budapestről jelentik: Tiranában megindult ma az első napilap. Tegnap felavatták a villamos áramfejlesztő telepet, amely kizárólag albán tőkével épült.

— **Jön! Szép Heléna szerelmei.**

— **Bort loptak a szomjas napszámok.** Március hónapban Németh Lajosné debreceni kocsmárosné üzletében lopás történt. Amíg Némethné a pincébe ment le borért, Valleszki Gábor és Rózsa Gerzson napszámok a sötétségből több liter bort loptak el. A járásbírósa a két tolvajt egy-egy hónapi fogházra ítélte.

— **Orvosi hír.** Dr. Róna Jenő bőr és nemi betegségek szakorvosa rendelőjét Hungária épületből Piac-utca 28. szám alá helyezte.

— **Amatőrök felvételeit** kidolgozza, megnagyítja. Szakszerű munka, olcsó árak. Berzéki Fotó-börze, Ferenc József ut 38. Az udvarban.

## SZÍNHÁZ

#### Csokonai-színház műsora:

Szerda délután 3-kor ifjúsági előadásul **Orlow. Operett.**  
Szerda este C) bérletben: **Tatárjárás.**

Csütörtök délután 3 órakor: **Mesék az írógépről.** — Zóna-előadás.  
Csütörtök este D) bérletben: **Tatárjárás.**

Péntek este fél 9 órakor: **A férj vadászni jár.** Csak felnőtteknek!

Szombat este fél 9 órakor: **A férj vadászni jár.**

Vasárnap este fél 9 órakor: **A férj vadászni jár.**



#### A színházi iroda hírei:

Ma, szerdán délután Antók Ferenc és Timár Ila főszereplésével ifjúsági előadásul:

#### ORLOW.

Már csak néhány jegy van erre az előadásra.

Holnap, csütörtökön délután 3 órakor olcsó zóna-előadásul:

## Mesék az írógépről

Főszereplők: Timár Ila, Ferenczy Marian, Antók Ferenc, Lázár Tihamér, Tamás, Misoga, Szigethy Andor, Szigeti Jenő.

**Mesék az írógépről** — holnap délutáni előadására délután 5 óráig válthatók jegyek a jobboldali pénztárnál 20 filléres karzati állótól 1 P 60 filléres támlásszékekig.

**Tatárjárás** ma, szerdán este C), holnap este D) bérletben, a repiz ragyogó szereposztásában, Unger István pompás rendezésében. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos mielőbb jegyekről gondoskodni.

**A Magyar Hét** minden előadására 20%-os színházi kedvezményes jegyet kap mindenki, aki legalább 10 pengő értékű árut vásárolt a magyar kereskedőknél.

Pénteken este fél 9 órai kezdettel:

## A férj vadászni jár

Francia bohózat csak felnőtteknek!

## Közgazdaság

Debreceni állatvásár.

A keddi lóvásárban a felhajtás szokatlanul nagy volt, a kereslet azonban kicsi s a vásár irányzata lanyha. A külföldi katonaság részére több lovat vásároltak. Az árak különben a következők voltak: jöminőségű ló 400—700, közepes 200-tól, silány 20 pengőtől.

A szarvasmarhapiacra nagy felhajtás, de kicsi kereslet volt s az irányzat is lanyha. Árak: vágómarha élőszuliban kilogrammonként 50—60 fillér, szopós borjú 90—110, jármos ökör párja 600—1000, fejős tehén 200—650 pengő.

## Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legutányosabban beszerezhető a

## Tüzelő és Épületfa-kereskedelmi Rt.-nál.

Debrecen, Sas-utca 4.  
(Kossuth-utca sarok. Kölcsonó Segélyző palota.)

## Schuschitzky János és Tsa

Debrecen, Ferenc József-ut 22/24. Debr. Első Tak. palotájában mint a

### Salgótarjáni Köszénbánya R. T.

kerületi kizárólagos képvisellete szállít **elsőrendű salgótarjáni darabos szenet** továbbá **porosz köszenet, bánya és gázkokot, tüzfát nagyban és kicsinyben.**  
Telefon 1248, 1262.

**T**isztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a **Jeszenszky Andor** ur **Kossuth-utcai illatszertárából** kiléptem s a **Csapó-utca 58. szám alatt** **Kispostával szemben nov. 8-án illatszert, kötszerüzletet nyitok.**  
Tisztelettel kérem a n. é. közönség s jóismerőseim szives pártfogását.  
**Papp Lajos, Csapó-u. 58.**

## TÖZSDE

A pengő Zürichben 90.61<sup>1/2</sup>

Budapest 90.61 és fél, Newyork 519.67 és fél, London 2520, Páris 20.30 és egynegyed, Milano 27.21 és egynegyed, Prága 15.40, Belgrád 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.13, — Bécs 73.10, Amsterdam 208.45.

## Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.75—27.90, száz „belga” 79.55—79.85, száz cseh korona 16.94—17.02, száz dán korona 152.50—153.10, száz dinár 9.90—10.05, száz dollár 570.70—572.70, száz francia frank 22.40—22.60, száz hollandi forint 229.35—230.32, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz leu 3.43—3.48, száz lira 29.85—30.10, száz német márka 136.30—136.80, száz norvég korona 152.45—153.05, száz osztrák schilling 80.45—80.80, száz spanyol peseta 92.25—92.85, száz svájci frank 110.10—110.50, száz svéd korona 152.90—153.50 pengő.

## Gabonaárfolyamok.

A készáruházacon a külföldi kereslet megcsappanása és a malmoknak az üzletől való tartózkodása miatt a forgalom szűk keretek között mozog s csak kisebb tételek esérének gazdát. A tiszavidéki búzát 25.25—26. a felsőtiszaút 25.20—25.90, az egyéb származású 25.20—25.80 pengővel jegyezték fajsúly

**Épület és bútortvasalások, fournérok**  
BÉSZLER LAJOSNÁL  
Széchenyi-utca 2. szám.

szerint. A rozs ára 22.75—22.85 pengő méter-mázsánként.

A liszt- és őrléménypiacon ma várják a lisztárak újabb szabályozását.

A takarmánycikk piacán a csövestengerit 17.75 pengős áron keresték. A takarmányárpat 26—26.25, a zabot 25.30—26.25 pengővel jegyezték minőség szerint.

## Állatvásár.

A marhavásárra 333 darab vágómarhát hajtottak fel. Az irányzat lanyha volt. Árak: bika tarka la 94—108, IIa 54—76, ökör magyar la 106—110, IIa 72—103, IIIa 68—70, tarka la 100—124, kivételesen 128, IIa 78—98, IIIa 52—76, tehén magyar IIa 84—96, tarka la 92—114, kivételesen 120, IIa 66—90, IIIa 42—64, növendék 48—96, csontozónivaló 28—42 fillér elősúly kg-ként. — A sertésvásárra felhajtottak 4820 darabot, eladatan maradt 1797 darab. Az irányzat lanyha volt. Árak: zsirsertés öreg la 146—150, IIa 126—124, fiatal nehéz 176—189, kivételesen 182, közepes 154—158 könnyű 92—116 szedett közepes 130—140, angol urasági 140—150, szedett 115—120, szalonna nagyban 196, zsír 240, hus 165—174, szalonna hasított sertés 190—210 fillér kg-ként.

## DEBRECENI FA- ÉS SZÉNKERESKEDŐK EGYESÜLETÉNEK IRÁNYÁRAI:

Aprított fa I. oszt.	P 4.20
„ „ II. „	3.60
Hasábfá I. „	3.60
„ „ II. „	3.—
„ vagon I. „	3.20
„ „ II. „	2.80
Porosz kőszén	8.—
Hazai szén I. oszt.	5.—
„ „ II. „	3.60

mázsánként, házhoz szállítva, készpénzfelvétel esetére.

## APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg:

a HÁJDUFÖLD-ben  
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a  
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifára alá esnek.

## LEVELEZÉS

## Két

komoly intelligens úri nő keresi két dísztingvált úriember ismerettségét, kivel a hosszú téli estéken elszórakoznának — Jelige: „Cimmel ellátott levelekre válaszolunk”.  
3768

## KIADÓ LAKÁS

Kapualatti bejárattal 2 elegáns berendezett butorozott szoba, előszobával, fiatal, gyermektelen házasságnak vagy garzonnak kiadó. Széchenyi utca 24.  
3770

## Kapualatti

nagy szoba kiadó üresen vagy butorozva. Széchenyi u. 18. 3773

## Lakások

és raktárak azonnal kiadók Rákóczi utca 12 szám.  
852

## Kiadó

azonnal egy külön bejárattal butorozott szoba állandó lakónak Vigkedvü M. u. 32.  
857

## Egy

udvari szoba kiadó. Kigyó-utca 17.  
3759

## Azonnal

kiadó Szotyori telepen Kálmán utca 41. s. sarokház. Értekezhetni Piac-utca 28., a ház-mesternél, a nagytrafik mellett  
3761

## Butorozott

ucai különbejárattal szoba esetleg ellátással kiadó Hatvan u. 2. sz.  
3776

## Különbejárattal

butorozott szoba kiadó Széchenyi utca 15. sz. emelet.  
3767

## Egy szoba,

konyha, villannyal dec. 1-re kiadó. Nyugati utca 34.  
1332

## KÜLÖNBEJÁRATTAL

csinosan butorozott szoba azonnalra kiadó. Nyugati-utca 38. Klein.  
3757

## Lakás

és kóser koszt kapható özv. Ehrenfeldnél, Hatvan u. 64.  
3745

## Egy

szoba, konyha, veranda kiadó. József kir. herceg utca 61. 1347

## BUTOROZOTT

szoba fürdőszobával 1 vagy 2 úriembernek ellátással november 15-ikére kiadó. Simonffy-utca 32. szám. I. emelet, balra. 1358

## Bélyeggyűjtők!

Külföldi bélyegekből dúsz választék olcsó árakon. Poroszlai ut 51. 1359

## Németül

tanít született német tanerő, biztos, gyors sikerrel, jutányosan. Darabos 7. 3738

## Lakás.

Egy-két-három szobás, bolt, műhely pinceraktár azonnal kiadó Sümeghnél, Csapó u. 11. 1245

## Kiadó

egy szoba, konyha, Szoboszlai ut 4. számnál nyílt új utca 8. 1366

## 3—4 szobás

modern úri lakást sürgősen keresek. Cim a kiadóban. 1365

## ÜZLETEK

## KIADÓ

üzlet lakással azonnal Árpád-tér 26., 2. ajtó eladó. 844

## ELHELYEZKEDÉS

## Egy

jó csizmadiaségéd box muokára felvétetik — Hadházi utca 5. 3772

## Söröskocsisok

és üvegmosó leányok felvétetnek, Széchenyi utca 22. 3771

## Fűszeres

ügyönkök sokat kereshetnek újdonsági cikk terjesztésével. Ajánlatokat „Fix és jutalék” jeligré a kiadóba. 3765

## Törőszegéd

fiatal, azonnal beléphet és tanuló manikűrös. Kékedy, Király u. 5 szám. 3760

## Takarítónő

gyermektelen házaspár azonnal felvétetik lakás ellenében. Rákóczi utca 12. 853

## Egy

fiu szabó tanuló felvétetik Méliusztér 4. szám, Orbán. 860

## Jól főző

mindenes szakácsnőt keresek november 15-re. Csak hosszú bizonyítvánnyal rendelkezők jelentkezzenek. — Cim a kiadóban. 855

## Parádés kocsi

elsejére felvétetik. József kir. herceg u. 12. 1441

## Ügyes

bejárónő jelentkeztek. Róth Szent Anna 51. 3774

## Keresek

oly 14—16 év körüli leányt, ki eljönne Budapestre vak katonát vezetni árusítás közben. Havi 24 pengő fizetést és teljes ellátást kap. Cimen Benyács János Budapest, Gervai utca 64. Zugló.

## Női

fehértanítványra házai várrához keresek. — Kossuth utca 59. sz.

## Egy

fiu szabó tanuló felvétetik. Méliusztér 4. Orbán. 849

## Nagykeres

10 hold szántó eladó. Debreczeni, Péterfia 8. 1360

## Ügyes

kiszolgáló leány cukrászdák felvétetik. — Farkas, Pásti-utca 6. 1863

## KIFUTÓ FIU

vagy leányt felvesz a Hegedüs és Sándor Rt. nyomdája, Piac-u. 49. szám.

## AJÁNLAT

Kényelmes részletr szobát fest. mázol Oroszlán, Csapó utca 62. 3764

## Kitűnő

házikoszt kapható kihordásra is. Hatvan-u. 70. em, 1384

## Zongora

gyakorlókat elfogadok. Ugyanott új hálószoza berendezés eladó Hunyadi utca 12. 854

## 50 SZÁZALÉK

kamatot adok 200 P kölcsön után. Sürgős jeligré, Fedezet biztos 850

## Szabni

tanítok, házhoz varrni megyek, lakásomon vállalom. Jezernickyné, Varga-utca 24. 856

## Tejhaszonra

jó fejős teheneket kiadok. Érdeklődni lehet Csayó utca 12. Blattner ékszerésznél 859

## Fakereskedők figyelmébe!

Szoboszlai ut 1. szám alatti telepem, mely telepengedéllyel van ellátva, bármely célra épületekkel vagy épületek nélkül is azonnal kiadó Reichmann Vilmos Széchenyi u. 22. 3766

## Héber

vallástán, Talmud oktatást órákra vállalom. „Lelkiismeretesen” jeligrés leveleket a kiadóba. 3764

## Angol és francia

nyelvoktatás. Született angol (angliai) és francia diplomás tanerők kizárólag társalgás útján tanítanak (háznál is). Dr Fejes nyelviskola, József kir. h. utca 12 3606

## Lakást

és teljes ellátást kaphat szolid úri leány — Miklós utca 26. 793.

## Paplant

varrni házhoz megyek. Cimet „Paplant” jeligré a kiadóba kérek beadni. 3775

## Kitűnő

házi kosztot adok bentékezők és kihordók részére. özv. Rátz Béláné Kandia u. 6. alatt.

## Istállótrágyáját

ingyen kihordatom. — Közlője címét a kiadóhivatallal. 1330

Eredeti angol férfi, női kabát és ruhaszövetek óriási választékban

## Petrik Károly

rőfős és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 5. Gyapjuharisnyák, flanelek, csepeli casánok, ruhabársonyok rendkívül olcsó árban.

Szolid szabott árak!

Nincsen párja árban, minőségben és tartósságban a Gerő

férfi-, fiu- és gyermekruháinak.

Debrecen, Piac-u. 39. Keresse fel, meggyőződik erről.

**Béautó**  
üzembiztos, kényelmes  
megrendelhető Piac 89.  
Telefon 143. Balázs.  
3668

**Selymek**  
férfi és női szövetek  
minden elfogadható  
árban kaphatók Bat  
thyány utca 13 alatt  
bent az udvarban. —  
Üzlet átszervezés miatt  
3621

**Zongora**  
órákat ad régi praxis-  
sal bíró tanárnő. Ki-  
vánatra zenedében vizs-  
gáztat. Magyar nótá-  
kat is tanít nagy ered-  
ménnyel, jutányosan.  
Cím a kiadóban

**1 pengőért**  
négy fogásos ebéd.  
Kitűnő házikoszt Csá-  
pó u 19 (Knoll ház)  
Udvaron közvetlen  
balra

**Egy**  
könyvelést, levelezést  
vállal még Balázs An-  
dor Darabos 27 3474

**Burgonya**  
elsőrendű válogatott  
rózsa és hópehely napi  
áron házhoz szállítva  
termelőnél Piac u. 61.  
Telefon 488 3762

**Uj libásüzlet**  
1 én megnyílt, Hatvan  
u. 43. Precz Benőné  
friss hus állandóan  
kapható. 3676

**Legolcsóbb**  
tüzelőanyag, szagtalan  
kő és salakmentes  
Berentei szén, mely a  
borsodi szének között  
legjobb házi tüzelésre.  
Kapható kizárólag  
Gabányi Sándor utóda  
cégénél, házhoz szál-  
lítva is. Csapó u. 28.  
Telefon 4-49.

**Egy liter**  
kifűnő fajbor 1 20 Sza-  
bónál, Cegléd utca 20  
3649

### INGATLAN

**Eladó**  
Thali Kálmán utca 4.  
számu ház. Érkezni  
ugyanott.

**Családi sarokház**  
modern 5 szoba, für-  
dőszoba, tágas mellék-  
helyiségek, parketta,  
gáz, villan, nagy vilá-  
gos pincék, további  
építésre is alkalmas  
nagy telek, szép kert,  
két utcáról bejárattal  
eladó. — Értesítést ad  
ügyvédi iroda, Piac u.  
49. szám. 3701

**Jó**  
családiház, jó mellék-  
épületekkel nagy kerttel  
sürgösen eladó válto-  
zás végett. Megvétel  
esetén azonnal beköl-  
tözhető. Már egy szoba  
üresen áll Kurucz u. 22.  
3720

**KÉT**  
hold fekete föld eladó.  
Bellegelő 510. 842

**Hajduszoboszlón**  
Rákóczy-ut 5. alatt  
kettős pékkemence la-  
kással, üzlettel, a for-  
rás előtt 20 szobás  
szálloda, vendéglő ki-  
adó szanatóriumnak.  
4707



**Hadházi utca**  
23. számu ház három  
szobás fürdőszobás be-  
költözéssel eladó. —  
Máté ingatlaniroda,  
Piac utca 30.

**Eladó**  
Érpádtér 38. sz. eme-  
letes ház. Ügynökök  
díjazva. 1367

**Bellegelőn**  
tizennégy holdas ta-  
nyásbirtok eladó. Máté  
ingatlaniroda, Piac u.  
30. szám.

**Borsodban**  
szép sik 1000 holdas  
birtok bérlet azonnal  
átadó. 200 holdas pri-  
ma sik birtok szép  
tanyával eladó. Meg-  
bizított Nádasey Miskolc  
Széchenyi 18.

**Hajdubagason**  
tiz holdas tanyásbirtok  
szőlővel ötezerhatszáz  
pengőért eladó. Máté  
ingatlaniroda, Piac u.  
30. szám.

### ELADAS

**Pianino**  
eladó. Bika bérház II.  
8. 3769

**Eladó**  
egy Schöberl-ágy és  
egy hálószoba beren-  
dezés darabonként is.  
Külsővásártér 16. Pils-  
sirozó intézet. 3747

**Gyékény**  
eladó Külsővásártér 9.  
3758

**Eladó**  
éneklo harci kanári  
madarak, meglek nt-  
hetők Szent Anna u.  
10. sz városi bérpa-  
leta házában a gep  
házban. 13 5

**Öbor!**  
Ujbor! Tisztán kezelt  
zamatos házbör ite-  
renként kapható Po-  
roszlay ut 53. Öt li-  
ternél házhoz szállí-  
tom. Telefon 16-36.  
1359

**„Indian”**  
Scant két hengeres  
motorkerékpár kitűnő  
állapotban eladó. Haj-  
duhadház, Erzsébet-  
malom. 1361

**Egy**  
finom jóhangu cimba-  
lom eladó. Péterfia  
utca 23., keresztépü-  
let. 3744

**Takarék-**  
tűzhelyek legegysze-  
rűbbtől legdiszesebbig  
kaphatók. Kandia 15.  
827

**Szeneskalnya**  
jó karban eladó. Szá-  
vay utca 6. 1330

**Eladó**  
üzlethelyiség, két pla-  
fonszoba előszobával,  
udvarban nyári kony-  
hával, fűskamara Gó-  
lyásmalom-utca 24. —  
Hajduhadház. 714

**Ezerjó**  
fajtszta 2 éves gyö-  
keres szőlővessző el-  
adó. Fajborok magas-  
fokuak literenként is a  
legalacsonyabb napi-  
áron Arany János-u.  
30. és Rásó Gyula-  
utca 2., vagongyár vé-  
gében, az Öreg-tanya  
mellett.

### VEGYES

**Mercur szállóban**  
hónapos szobák ol-  
csón kaphatók. Süme-  
ginél, Csapó 11. 1303;  
**Működőruhámet**  
Széchenyi utca 1. sz.  
alá helyeztem Bartha,  
működőruha 3698.

**Elveszett**  
Hatvan utcától a szin-  
házig egy lorgnett, —  
megtaláló Hatvan u.  
48 szám alatt jutalom-  
ban részesül.

**Elveszett**  
egy angol settler vizsla  
„Miss” nevű fehér sár-  
ga füllel. — Meptaláló  
jutalomban részesül.  
Teleki 28. 1353.

**Farkaskutya**  
kölyök elveszett, sötét  
barnás színű. Megta-  
láló jutalomban része-  
sül. István utc 37 alatt  
1356

**Vágó András**  
hosszupályii Szabó-  
tiszta korcsmáját  
egyik ügyfelünk átvét-  
te. A hitelezőket fel-  
szólítjuk, hogy követe-  
léseiket legkésőbb fi-  
tó 8-ig irodánkban je-  
lentsék be. Dr Hódy  
és dr Böszörményi  
ügyvédek, Debrecen,  
Ferenc József ut 77.  
1362

## PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI ÉS HITELIRODÁJA

Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon: 5-64.

INGYENES TANÁCSADÁS

Piac-utca 63. sz.

## A HAJDUFÖLD REGÉNYEI

### Az arkanzasi regulátorok

Irtá: GERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajduföld” eredeti fordítása)

(17)  
Harper eközben mélyen elgondolkodott s  
hallgatagon meredt reá a sercegő, nedves tűzifára,  
míg Roberts az imént lezajlott vitáról kezdett  
beszélni s rendes szokása szerint csakhamar a  
szabadságharagra kalandozott el. Epen egy anekdó-  
tát mesélt Washington életéből, mikor a két ifju  
ember kilépett a házból s megindult a műton,  
amely a folyó mellett a felső telepítvényekhez  
vezetett.

Lemenőben volt a nap és az óriási fák árnya  
ráborult az utra; vidám perocut-papagályok szál-  
longtak kajdacsolyva lombról-lombra, szürke mó-  
kusok ugrádoztak merészen az ágakon s rágesál-  
tak egy-egy elrejtett dión, amelynek héjja zörögve  
hullott le a galyak között. Óvatosan figyelve, fel-  
emelt fejfel lépett ki az erdőből borjával egy  
szarvastehén, pillanatra megállott, fel- és lefelé  
kémlelve a széles országuton, aztán lassan belép-  
delt a sűrűbe, mintha tudná, a közeledőktől nincs  
miért félnie. Méltóságteljes béke uralkodott az  
egész környéken és fenségesen zúgtak a fenyvek  
és a tölgyek, amelyeknek csúcát a délkeleti szél  
simogatta.

„Hálás köszönettel tartozunk mindannyian  
magának, mr. Brown, — törte meg végre a kínossá  
váló hallgatást Marion, — olyan barátilag és bát-  
ran vállalta magára az én, — a mr. Rowson  
ügyét — s tette ki magát nagy veszedelemnek.”

„Nem volt az olyan nagy, mint ahogy talán  
gondolja, kisasszonyom, — válaszolt tétovázva  
Brown, — a fickó gyáva és csak azért kötött belé  
mr. Rowsonba, mert tudta, hogy tőle, — hogy ő,

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, József kir. h. u. 16. Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat.

mint prédikátor nem vehet elégtételt magának.”  
„Ön más akart mondani. Mondja csak ki, —  
gyávának tartja mr. Rowson.”

„Ó prédikátor, miss Roberts, s rossz hire tá-  
madna a gyülekezetben, ha civakodásokat ke-  
resne.”

„Nem keresni, — de ugyanaz így is. — Ön vé-  
delmébe vette — és igen jól esik nekem, hogy  
olyan jó barátságban vannak egymással. Volta-  
képpen hol ismerkedett meg vele?”

„Megismerkedni? Barátságban lenni? Miss  
Roberts, én egyáltalán nem is ismerem mr. Row-  
son — ma beszéltem vele először.”

„És mégis kockára tette érte az életét?” —  
kérdezte Marion sebesen, míg bámulya megállott  
s az ifju ember nagy, kék szemébe nézett.

„Azt hallottam, hogy ő a maga jegyese — lát-  
tam, hogy Ön elsápad — egy kissé heves a ter-  
mészetem. A harag elragadott a durva fickóval  
szemben, — talán gyorsabban cselekedtem, mint  
kellott volna, — de lstenem, miss Roberts ismét  
rosszul lesz, nem ülnék le egy pillanatra erre a  
iatörzsre?”

Marion engedte, hogy az egyik kidöntött fához  
vezesse, amelyet az ut építésekor vágtak ki és  
gördítettek félre, hogy ott örölje meg az idő. Ismét  
hosszu szünet állott be, majd újra a leány szólt  
meg:

„Ön el akar hagyni bennünket, mr. Brown.  
Apa mondotta, hogy elutazik Texasba, résztvenni  
a szabadságharcban.”

„Ugy van, miss Marion. Sokkal jobb lesz ne-  
kem, ha ezzel foglalkozom. — Sok mindent el sze-  
retnék feledni és erre a legjobb eszköz a harc. Ott  
talán eléri az embert egy könyörületes... való-  
színűleg lovat fogok vásárolni az édesapjától.”

„Ugy látszik, maga nem boldog, — mondotta  
halkan a szép leány, miközben eltöprengve tekin-  
tett maga elé, — sokáig élt Kentucky-ben?”

„Kentuckyt könnyű szívvel hagytam el.”

„És Arkanzász okozott fájdalmat Önnek? Ez  
nem szép — eddig úgy szerettem ezt a vidéket.”

„Meg fogja tartani továbbra is szeretetében.

Néhány hét múlva azt a kapcsolatot ünnepli, amely  
örökre választottjához köti, s a szerető szív előtt  
még a sivatag is paradicsomnak tűnik fel, nemhogy  
Arkanzász csodálatos éghajlata. — Ah, vannak  
még boldog emberek a földön.”

„És kit tart Ön ityennek?”  
„Rowson!” — kiáltotta a fiatal ember, maga is  
megrettenve szavainak merészségétől.

„A moszkitók nagyon kellemetlenek ezen a he-  
lyen, — mondta Marion, hirtelen felemelkedve, —  
menjünk tovább, mr. Brown. — Nemsokára ugyis-  
haza kell térnünk, a nap hanyatlóban van.”

Ismét hallgatagon mentek egy ideig az uton.  
„Ön egészen egyedül lakik nagybátyjával, mr.  
Brown? — kérdezte végül hosszu szünet után  
Marion, — anyám legalább így mondotta.”

„Igen, kisasszonyom. Legényéletet élünk:  
rideg életmód ez nagyon.”

„Nagybátyja igen derék ember — mindig  
vidám — mindig tréfára kész. Amellett annyi nyíl-  
ság, becsületesség tükröződik a tekintetében —  
már az első pillanatban megkedveltem. Olyan hall-  
gatagnak, mint ma, sohasem láttam. — De maga is  
ugyancsak komolyan tűnt fel máma, — minden-  
nek a gonosz emberek az okai.”

„Mr. Rowson bizonyára itt a környéken vásá-  
rolt földet magának? Ugy hallottam mr. Roberts-  
től, most várja vagyonának egy részét.”

„Igen, — suttogta Marion, — apa, így akarta  
— apa — egyként egyáltalán ellenezte ezt az  
összeköttetést.”

„Ez nem szép az Ön édesapjától, Miss — nem  
szabad utjába állania gyermeke boldogságának.”

„Ó azonban azt állítja, hogy nem lesznek bol-  
dog” — mondotta Marion fájdalmas mosollyal.

„Hát nem a szerelem a legnagyobb boldog-  
ság?”

„Ugy mondják.”

„Ugy mondják? Hát nem szereti a völegé-  
nyét?”

(Folytatjuk.)